                          Троянская война.

Поэмы «Илиада» и «Одиссея», сложившиеся более двух с половиной тысяч лет назад (учёные относят их создание к VIII веку до н. э.), по преданию были созданы древнегреческим слепым поэтом-сказителем Гомером. Поэмы состояли из песен, каждую из которых можно было исполнять отдельно, как самостоятельный рассказ о том или ином событии из жизни её героев. Можно себе представить, что певца-сказителя (который у древних греков назывался аэдом, а позже рапсодом) на пирах просили спеть определённые отрывки (песни) из длинных, насыщенных разнообразными событиями поэм. Если пирующие хотели услышать о героических подвигах под стенами древней Трои, певец под звуки кифары пел о Троянской войне, разгоревшейся между «меднолатными» ахейцами (греками), приплывшими из Греции на «чернобоких кораблях» к берегам Малой Азии, где находилась прекрасная «крепкостенная» Троя (Илион) и защитниками родного города, мужественными троянскими воинами.
Возникновение Троянской войны античные источники объясняют волей Зевса, пожелавшего либо «уменьшить бремя земли», либо дать возможность прославиться божественным героям, либо сохранить в памяти потомства красоту своей дочери Елены. 

Толчком к войне послужил спор между тремя богинями – Герой, Афиной и Афродитой за обладание яблоком, которое подбросила им Эрида (богиня раздора) с надписью «прекраснейшей». Чтобы рассудить заспоривших богинь, Зевс поручил Гермесу отвести их на гору Иду (в Троаде), где пас стада юный Парис (троянский царевич). Поставленный перед необходимостью выбора и прельщённый обещанием Афродиты дать ему любовь Елены, Парис признал Афродиту прекраснейшей из богинь, чем снискал себе в дальнейшем её помощь, но навеки сделал своими врагами Геру и Афину. Этим объясняется поддержка, которую Афродита в ходе войны оказывает троянцам, а Гера и Афина их противникам – ахейцам. 
Затем Парис приплыл на корабле в Грецию, остановился в доме Менелая и, воспользовавшись его отъездом, при содействии Афродиты убедил Елену бросить Спарту и мужа и стать его женой. Похищение Елены и явилось прямым поводом Троянской войны.
При поддержке своего брата Агамемнона Менелай собрал большое войско. В его составе оказались знатнейшие герои: Одиссей, Филоктет, оба Аякса, Ахилл и др. Ахейский флот насчитывал свыше тысячи кораблей. Предводителем всего войска был избран Агамемнон, как самый могущественный из ахейских царей.
Ахейские воины заняли равнину между Троей и морем, вытащили корабли на берег и разбили свой лагерь, из которого делали вылазки, грабя и разоряя мелкие поселения.
 Осада Трои длилась девять лет.
Выход из положения находит Одиссей; по его совету мастер Эпей строит огромного деревянного коня, в полое нутро которого прячется отборный отряд ахейских воинов, а остальное войско инсценирует возвращение на родину: сжигает лагерь на равнине, затем флот отплывает от троянского побережья и укрывается на острове Тенедос. На берегу ахейцы оставляют Синона, который побуждает троянцев ввести в город деревянного коня как дар Афине. Ночью спрятанные в чреве коня греки выбираются наружу и открывают городские ворота своим воинам, возвратившимся с острова Тенедос… Город гибнет в страшном пожаре.
Долгое время события, описываемые в поэмах Гомера, считались вымыслом, красивыми легендами, облечёнными в прекрасные стихи, не имевшими под собой никакой реальной основы. Однако археологу-любителю Генриху Шлиману после многих неудач посчастливилось раскрыть мощные напластования древних городов в Малой Азии (на территории современной Турции), где некогда стояла «священная Троя» Гомера. Шлиман нашёл бесценный клад, состоявший из нескольких тысяч золотых предметов – украшений, чаш (он назвал его кладом царя Приама). 
Тем не менее не следует делать вывод об исторической достоверности описания Троянской войны и её участников в древнегреческом эпосе, окончательное оформление которого произошло в 8-7 веках до н. э. и отделено от описываемых там событий 4-5 столетиями.

Образами гомеровских героев насыщено и изобразительное искусство, начиная с античной эпохи и вплоть до современности. Не случайно перевод «Илиады», законченный в 1829г. русским поэтом Н. И. Гнедичем, встретил восторженный приём А. С. Пушкина, высоко оценившего двадцатилетний труд переводчика. (Вот одна из эпиграмм А. С. Пушкина, написанная размером гомеровского гекзаметра:
       Слышу умолкнувший звук божественной эллинской речи,

       Старца великого тень чую смущённой душой.)
Вторую замечательную поэму Гомера – «Одиссею» - уже на склоне лет перевёл В. А. Жуковский. 
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